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ímit a mazfigazdas’B nyer
Az állam? beruházási program,m le- 

tárgyalása az egyes tárcák szerint 
most történik a népszövetségi főbiz­
tos. a reszortminiszter és a szakre­
ferensek bevonásával. Napról-napra 
köztudomásra hozzák, hogy az egyes 
minisztériumok a rendelkezésükre 
bocsáitott hiteleket, mire fogják for­
dítani. úgy. hogy a magyar közgazda­
ság kellő tájékoztatást nyer a leg< 
közelebbi jövőben megvalósitandö 
beruházások és közmunkák elosztá­
sáról. A vidék gazdatársadalmát leg­
közelebbről érintik azok a kérdések, 
amelyek a fJdmivelésügyi miniszter­
nek az állattenyésztés, mezőgazda­
sági többtermelés, ármenteskés és 
fakitermelés számára fordítandó ösz- 
fzegek tekintetében a főbiztossal tör­
tént megállapodását vannak hivatva 
a gyakorlati életbe átvinni.'

A fö'dmivelési reszort beruházást 
programmja általánosságban a terme­
lésnek békenivóra való visszaemelé- 
sét célozza, amelynek kivitelét a víz­
zel elöntött területek mezőgazdasági 
termelésre való alkalmassá teteiével, 
valamint az állami birtokéi; gazdál­
kodásának intenzívvé í<-bízásával 
kell elérni. Az állattenyésztés tekin­
tetében pedig azzal akarják a béke­
beli színvonalat megteremt -ni. hogy 
az élő marha súlyát három méter­
mázsáról 4 és félre kísérlik meg föl­
fejleszteni. ami megfelelő tenyész­
állatok be állításával fog megtörténni. 
Az apaállatok beszerzésénél a mi­
nisztérium rendszeresíteni. kívánja 
a gazdáknak nyújtandó kedvezménye 
két. külföldről behozandó kiváló te­
nyészállatok által. De a mezőgazda­
ság más ágazataiban, gy pl. a tej ér­
tékesítés, a szőlőiem. lés fellendítése 
céljaira is nagyobb beruházási hitelt 
kér a kormány, pl. a bortermelést 
közpincék megszerzésével, ahol a 
szőlőtermelők elhegyezhetik boraikat, 
segíti elő felvirágzéásában, más vi­
szonylatban pedig az állami erdőbir­
tokokon a fatermelési akció keresz­
tjeire. mely szintén sürgős Prob­
lémája a magyar közgazdaságnak, 
keskenyvágáryú erdei vasutak ki­
építésével teszik meg a szükséges 
■épéseket egy gazdaságiink mcgala- 
Pozott biztatóbb jövő érdekében.

Ebből láthatni, hogy hosszas Kö­
rültekintő és alapos munkát igényelt 
a Programm előkészítést s indokolat- 
'an mnden olyan panasz, vagy olyan 
[’'■állítás, mely az egyes fórumoknak 
M ■ edelmes eljárását róíja fyel, hol-

M •" a népszövetségi főbiztos, sem 
■' l”'|izugyminizter nem hibáztatható, 
tanéin a dalog természetében rtjlik. 

le«"! K telt- .amÍK a Denfben szé­
keretek szerint felvázolt beruhá- 

tét pl0prraniIn minden egyes fejtze- 
ayakorlati élet tartalmával töl­

tötték ki. Sző van a mezőhegyes! 'és 
egyéb állami birtokok felszerelésé­
inek kiegészítéséről is. mert ezeket 
még a román mtgszállás pusztításai 
óta mindig nem sikerült régi állomá­
nyok nívójára helyreállítani. A viz- 
szabályozó társulatoknak nyuitandó 
állami segítség szintén rendkívül fon 
tos, mert az ármentesítéssel bő te­
rületek kihasználásához jut hozzá a 
mezőkazdaság. A munkálatok befe­
jezésével olyan hatalmas értékekek­
kel és erőtöbblettel gyarapodik köz­
gazdaságunk, hogy annak a magán­
gazdasági életre való unesszf m.uiő ki

Országos akció indul 
a drágaság letörésére.

kezdeményezése.Á kereskedelmi és iparkamara

Budapest, aug. 18.
A kereskedelmi és iparkamara a 

drágaság kérdésében kezdeményezett 
akció kapcsán körlevelet intézett u 
kereskedőkhöz és iparosokhoz, mely 
ben a drágaság kérdését smert éti. a 
mely kérdés újabban erősen fogla*- 
koztatja a közvéleményt, sőt legelső­
sorban a mnisztertanács is foglalko­
zott ezzel a kérdéssel.

A kereskedelmi kamarának a ke- 
kereskedelmi és ipari érdekeltségbe» 
intézett megkeresésének célja mindé 
nek előtt a lelkiismeretes kalkuláció 
Igrövidebb időn belül való bekérése. 
Kérik az érdekelteket, hogy kövessék'

Nagyarányú vasútépítési munfíáíatofí 
az országban.

Ä főbiztos letárgyalta a Máv. beruházási programmját. — Kitgészítik a 
kocsi parkot. — Napok kérdése, hogy kiírják a közmunkákat.

Budapest, aug. 18.
A pénzüzymnisztériumban ma volt 

az utolsó tanácskozás a beruházások 
foganatosítása ügyében. Smith nép­
szövetségi főbiztosnál a ma délelőtti 
(értekezleten a Máv beruházási 

programmját tárgyalták le. Kelety 
Dénes a Máv. elnökigazgatója és De- 
sevffy Aurél államtitkár a kereske- 
delmiminiszterium forgalmi osztalyá- 
ntk vezetője ismertették a Máv. be­
ruházási, tervezetét, amelyet a nép­
szövetségi főbiztos te’jes egészében 
jóváhagyott.

A tanácskozásról, amely egyébkent 
alig egy óra hosszat tartott, illetékes 
helyen a következő információkat 
kaptuk:

A Máv. beruházási programmja 
meglehetősen nagymértékű, 

amennyiben u rendelkezésre álló ősz 
szegből különböző, már régóta ese­
dékes nagyobb szabású munkálato­
kat kell lefolytatni. A beruházási 
programúi legfontosabb része a va­

hatásai vannak a magángazdasági 
életre való messzemenő kihatásai is 
lövidesen jelentkezni fognak. Ha 
még hozzá tesszük azt. hogy ugyan­
csak most nyert végleges formát az 
államvasutak nagyszabású beruhá­
zási programmja is. moly a közleke­
désügy javulását, kedvező tarifa- 
pol'tikát hoz magával, kimondhatjuk, 
hogy az utolsó) évtized legkimagas­
lóbb és legjelentőstbb gazdasági 
mozzanataival állunk szemben ezek­
ben a napokban, amidőn a beruházá­
sok megvalósítása sanciót nyer.

— Körlevelek és ankétok

a termelőktől, illetve a vámvosaltól 
egészen a fogyasztóig az árat, hogy 
megállapíthassák ezen a réven, hogy 
mennyiben igaz az az állítás, hogy a 
termelők majdnem elkótyavetyélik 
tér. hány kézen megy át az áru és 
milyen ártöbbletek mutatkoznak az 
egyes kezeknél.

A kereskedelmi és iparkamara ér­
tekezletet kíván tartani, amelv elő­
készítője lesz annak az értekezlet­
nek. amelyet a kreskedelmi és népjó­
léti amelyet a kereskedelmi és nép­
jóléti miniszterek a minisztertanács 
l.atrozata alapján fognak egybe hívni.

gonhiány megszüntetése, új vagonok 
készítése által. Azoknak a tárgyalá­
soknak eredményekében. amelyek az 

utódállamok vasutaisak vezető­
ségével folytak, át kellett szol- 
báltatni a Máv. vagonparkjának 
tekintélyes részét, úgy, hogy 

vagonhiány kövekezett be.___
Ennek a hiánynak a pótlását célozza 
azoknak az új vagonoknak az épí­
tése. amelyek a beruházási összegnek 
) Máv-ra eső részéből k,szülnek. A 
másik fontos építkezése a Mávlnak a

Burapest—hegyeshalmi vonalré­
szen második pályatest létesí­

tése.
Ugyancsak nagyobb vasúti munkála- 

k indulnak meg Szatmár vármegyé­
ben, amelynek megcsoskítása az 
egyik vasútvonalnak keitévágását 
vonta maga után. Szatmár vármegy« 
csonka vasútja helyébe új vonalat 
kezd a Máv az ősz folyamán átépí­
teni. I

Illetékes helyen végül közölték 
még munkatársunkkal.

hogy most már napok kérdése, 
hogy az egész vonalon mikor 

írják ki a közmunkákat.
Az első lépés már ma megtörtént, a 
mennyiben a földmi velésügyi minisz­
térium táviratilag értesítette a víz­
ügyi társulatokat, hogy a beruházási 
összegből nekik jutó részkereten be­
lül írják ki a közmunkákat.

Jtagyarányu lesz az idei 
Szent Jstván napi körmenet.
Budapest, augusztus 18. Az orszá­

gos katholikus szövetség felhívására 
az egész ország kathoiikus népe meg 
mozdult és minden egyes város el­
küldi a maga kis küldöttségét Szent 
István napi országos ünnepségére, 
amely auguszus 20-án. reggel 7 órai 
gyülekezessél kezjjódilk a Budavár­
nak ősi falai között ahol is a királyi 
várkápolnából kiindulva a hatalmas 

> körménjt a Koronázó főtemplomba 
I vonul, ahol ünnepélyes nagymise 

lesz. Ugyanebben az időben a Szent 
István szobornál tábori mise és szent 
beszéd 1 'sz. \ körmenetben, amelyet 
dr. Csernoch János bíboros herceg, 
prímás személyesen vezet, részt vesz 
nt-k a főhercegi családok, a kormány 
a nemzetgyűlés, a felső bíróságok, a 
minisztériumok, a katonaság, a kat- 
hcokus egyesületek és ihUczjnények 
vezetősége és a közélet minden szá­
mottevő kiválósága.

jíogy kell felkerekít ini ezer 
koronára a forgalmi adót?
A 4700—192é. sz. pénzügymin. 

rendelet 1. §-a úgy rendelkezik, hogy 
a 2 százalékkal számított általános 
forgalmi adó összegét mindenkor tel­
jes 1000 koionára kell keigészítent 
illetve kikerekíteni. Ugyanígy kell 
eljárni akkor is, ha az általános for­
galmi adót bélyeg jegyekkel, az 
egyes szállítások, vagy napi eredmé­
nyek után kell leróni.

Sokan ezt a rendelkezést úgy ér­
telmezték. hogy az ezer koronára való 
kikerekítés az ügyletenként való le­
rovásnál is kötelző. Azaz pl. egv 10 
ezer koronás vétel esetében bár a 
forgalmi adó 2 százalékkal számítva 
csak 2ú0 koiona volna, ez kikere­
kítve ezer korona lesz. Egyes fővá­
rosi lapok hangot is adtak ennek a 
panasznak. Illetékes helyen szerzett 
információ szerint azonban ez a ki­
kerekítés csak a napi eredmény után 
kötelező, s nem az egyes ügyletek 
után. Ha tehát a napi zárlat, azt mu­
tatja. hogy pl az egész nap bevéte­
lezett összeg után járó forgalmi adó

* >400' korona, úgy 27000 korona for­
galmi adó rovondó bélyegjegyckt.en.
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A mai páriértekezlet 
tárgya.

Bcdapst, -h. Az egysétes- 
pir* höhne es4i értekez rte-e. kap- 

mint illetékes helyen bon- 
bűiket informá'taK. a kormának fiz 
a felfogása, hogy azok a kívánalmak, 
amelyeket a párt tagjai holnap elő 
fognak terjeszteni, már is teljesültek, 
mert a kormány a szükséges intézke- 
dteket már megtette. Vass h. minisz­
terelnök minden kérdésre megfelelő 
választ óhajt nyomban adni a képvi­
selőknek. Vass h. miniszterelnök ma 
'délelőtt magához kérette Moldovany! 
Nándor dr. mimszteri taná-'sost u 
külügyminisztériumból, aki re>zle'e- 
sen informálta őt a kere^keclehni 
ződési t árgyalásokról.

Edvl lllés festö- 
miivész sikere.

Budapest, aug. 18. I’alazzode i i 
Verinamentébcn Milanóban rendezett 
második nemzetközi akvarel kiállítá­
son Edi-llié- Aladárnak a festményét 
megvásáro’ttik a veronai váro-i mú­
zeum részére.

Évekre kitolódik ismét 
az uj postapalota építése.

Nehéz helyzetben a debreceni postaigazgatóság. — Nem tudja a tisztvi­
selőket sem elhelyezni. — A posta pénzén Budapesten építenek.

Nehéz helyzetbe került most a deb­
receni postaiga'4?a,:öság. Kö^tudomá 

su ugyanis, hogy a szanálással kap 
csolatban a 'miskolci postaigazgató­
ságot megszüntette a Kormány és be 
olvasztotta a debreceni posta igazga­
tósághoz. Most aztán az átköltözés­
sel kapcsolatban

megoldhatatlan kérdésként szere, 
pel a Debrecenbe helyezett tiszt­
viselők elhelyezése. Debrecen vá­

rosa ugyan felajánl ott néhány lakást 
de ez csak csöpp a tengerben. Az a 
felmerült terv is kútba esett, hogy 
külön tisztviselő telepet építsen a 
postaigazgatóság, mert nem áll ele­
gendő p nz rendelkezésre.

Másrészt a mir -égen tervbe vett 
vj postapalota felépítésére is szűk 
ség volna, mert a beolvadás foly­

tán megnövekedik a debreceni igaz­
gatóság adminis4t>lációs teendője és 
a tisztviselők létszáma is. E tekintet 
non pedig úgy áll a helyzet hogy 

az uj postapalota építése is el. 
marad pár évre, mert a budapesti 

' igipazaőtiság minden pénzét a 
most épülő budapesti uj posta 
palota építésire és technikai be­

rendezésére fordítja. Debrecen tehát 
x arhat mig rá kerül a sor, a debre­
ceni igazgatóság pedig törheti a fe- 
p t a két égető m sürgős kérdés ideig 
lenes megoldásán.

Az ellenzék össze akarja 
hivatni a nemzetgyűlést.

Az összehívás akadályokba ütközik.

i zent ember vipy október hóban. An­
nál kevésbbé. mivel a kölcsön kéz­
hez kapása után

több hetet igényel csak a tervek 
elkészítése, a pályázatok kiírása» 

elbírálása és jóváhagyása.
Ezt tudva, ma már biztosra vehető, 
hogy a Déri-múzeumon kívül

más építkezésnek ez év őszén 
való lebonyolításáról nem le­

het szó.
Sőt maga a Déri-muzeum építőse 

is erősen kezd inogni. Nemcsak a Rö.- 
csön hiányzik ugyanis, hanem hiány­
zik! még a betuházási Programm kor­
mányhatósági jóváhagyása is. Ame.ny- 
nyiben a jóváhagyás további huza­
vonának nézne elébe, kétséges lesz, 

gy a rendelkezésre álló néhány hét 
alatt

tető alá lehet lesz-e hozni a mú­
zeumot, mely mégis óvatosabb, 

gondosabb kivitelezést igényel
Végeredményben tehát a kölcsön 

körül keletkezett húza-xona azt ered­
ményezi, hogy hiába lesz a város ke­
iben már ősszel a pénz, azt

csak a jövő évben használhatja
M.

Izgalom
■ Somogyi—Bao»6 

gyilkosság állítólagos 
tettesd miatt.

Budapest, aug. 18. Ma délután 2 
órakor nagy izgalom támadt a foka, 
pitányságon egy bejelentés nyomán 
amely a rendőrségre érkezett 6s 
ameh arról szól, hogy a Somogyi és 
Bacsó gyilkosság egyik régóta kere­
sett gyanúsítottja a Margit körút 38 
számú háziban tartózkodik. l aky La­
jos detektiv főnök utasítására An­
gyal és Lengyel detektív felügyelők 
azonnal autóra szálltak és kimentek 
8 Margit körútra, ott azonban azt 
állapitothik nies', hogy alaptalan te' 
jelentés idézt? elő az izgalmat, mert 
a Somogyi-Bacsó gyilkosság megle­
lő t gyanusitottja ott nem tartózkodik 
és ott sohasem lakott.

Budapest, aug. 18. A demokrata 
blokk egyik csoportja, amelybe a 
pártonkivül ál’ó képviselők tartoz- 
rak, ma este Szilágyi Lajos képviselő 
elnöklete alatt ülést tart. Az értekez 
létén a legutóbbi Közgazdasági ese­
ményekkel foglalkoznak Baross Ja 
nos, aki a ma esti megbeszélésén fel­
szólal, a következőket mondta mun­
katársunknak:

Ma esti értekezletünk kiemelkedik 
a szokásos keddi politikai tanácsko­
zások sorából Fel fogom vetni ma 
este azt a gondolatot, nem kellene-e 

j összehívni a nemzetgyűlést, hogy ott 
I felelősségre vonják a kormányt a gaz 
’ dasági javakat ért elmulasztások 
j miatt, amelyekkel a termés többlet 
í értékesítését lehetetlenné tette. Tu- 
; dem, hogy

a nemzegyülés összehívása ez idő 
szerint akadályokba ütközik, mert

az ellenzéki képviselők legna­
gyobb része nem tartózkodik a

a fővárosi on, a’ szocialista 
lók pedig ma utaznak 
a második 
rcsszusára.
ti • vet tehát
Htom fel a
zal a célzattal, hogy 
kezdhessük a Házi 
szükséges aláírások.

az esetben ugyanis
a nemzetgyűlés összehívható lesz 
Szilágyi féle pártfeztyvetséhr ma 
értekezletében értesülésünk sze. 
elfogadja Baross Jánosnak a 

vonat-

képvise. 
Marseil lesbe 

Internacionale világkong 
A Ház összehívásának 

csak, mint gondolat em- 
ma esti

ben

értekezleten az- 
idejekorán meg 
összehívásához 
gyűjtését. Eb­

szeptember

nnt
nemzetgyűlés összphivűsára 

kczó indítványát és úgy fog határoz 
ni. hogy hogy megkeresi a demokra­
tikus blokk másik három frakcióját
amelyeket közös mozgalmra szólít fel

Izgalmas jelenet 
az ítélet kihirdetésnél.

Budapest, aug. 18. Rrák Károly 
munkás munkaadóját.S'c-.ncr Adolf 
kalapos most értő’- IP kalapot lopott. 
Lopás büntette címén voi'a felelős­
ségre a kalaötolvajl a bíróság és 
Scherndhardi táblabíró a lefolytatott 
tárgyalás utál ma dt’előtt 10 havi 
börtönoiintetósr- itéle. Amikor Beák 
meghai'o'da a su vos ítélet'.;, hirtelen 
kiugrott az ajtón és lutni Kezdett. 
Vldözt'le vették, de már a központi

bíróság is

kipniáhoí 
elesett és

jái ásb író é pr.l •1 ’ é n * k
ért. amikor ni ub ito'xa 
ekkor a kapus ehi'elte A fogházulök 
tnegkötftz'ék a topKi’.éka.ó Reákot 
és elvitték a Markó uccai ügyészrég 
fogházába

A város kWfildi kSlcsöoének 
haza-vonása súlyos következmé­

nyeket von maga után.
Az egész beruházási programm a jövő évre marad? — Talán augusztus 
végére míg lesz a kölcsön első fele. — A Déri-muzeum építésé is kétséges

A tíz millió dolláros városi kölcsös 
ideiglenes szerződését tudvalevőleg 
már hetekkel ezelőtt aláírták a kor­
mány s a Speyer-bankház képviselői. 
Megállapodás szerint a kölcsön első 
'ele — öt mi’Jió dollár "
tus 7-én kifizetésre I 
azonban közben differenciák merül­
tek fel a newyorki bankház s a kor­
mány között.

Az eltérés a kötvény szövegének 
egyik kifejezésénél támadt

s több mint két hét óta folynak 
tárgyalások és kábeltávirat váitáso 
hogy a nézeteltérés t"...l..."..„:í ’ 
gyen. Tegnapi távirat szerint ez már hoz. ugyanezt aligha If hot megtenni

sikerült is s a bankcég utasította 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bankot.

hogy fizesse ki az ötmillió dollárt.
Ezek szerint tehát v égi-e elhárul­

lak az akadályok a kölcsön áljából 
remélhető, hopv

e hó utolsó napjaiban már meg 
is kapják a városok pénzeiket.

A húza-vosa azonban súlyos követ­
kezményeket vont maga után. Félő, 
hogy a beruházási programúinak az a 
lösze is jövő évre tolódik ki. melyet

I még ez évben akartak tető alá hozni. 
_____ ______ ia augusztus elején méghozzá 
eiimínáíható le- 1 is lehetett volna fogni az építkezés-

r — mar aut'usz- i 
került volna. — j

a . ...~. - 
k. I Meit h 
e- is lehet

H

s

Kérdés ezek után, célszerű volt-e 
egyáltalában a munka holt szezona 
előtt pénzt kei end. hiszen min tud- 
ható, hogy jőve tavasszal nem-i ked­
vezőbb feltételekkel juthatott volna 
kölcsönhöz a kormány.

De nagy és egyelőre 
beláthatatlan kedvezőtlen követ­
kezménye van a halogatásnak 

szociális téren.
Tél előtt állunk s közmunkák ke- 
nyérnyujtó lehetőségei elzáiuhak • m 
hink. A ’munka után váró emben-K 
egész serege reménykedett a k'acson 
nyomán meginduló) munkálatokból. de 
ebből a reményből ez év őszén, a tel 
kemény próbái előtt, aligha tejesi- 
het be valami is.

Kertészeti kiállítás 
Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a Debreceni Kertészeti Egyesület ál­
tál Debrecenben ok tőben hó 4—-ti 
napjain rendezendő és hatalmas 
arányúnak ígérkező Kertészeti kiállt- 
usra serényen folynak az előkészu. 

j n lek. Már is igen sok kiváló termelő 
i.ite be részvételűt a kiállítás, : 

j s az azzal kapcsolatosan tervbe vett 
gjümölcs és barminta vásárra.

liiBlitási programmot, jelentkezpsi 
ivet és a szőlő, valamint borminta 
vásár szabályzatát a résztvenni szán­
dékozóknak díjtalanul küldi meg a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
(Debrecen, Hunyadi utca 10.)

végül e helyen említjük meg. 
l.tjy nemcsak hivatásos kertészek, 
de magánosok is kiállíthatják ''ra^ 
• ajkat és dísznövényeiket (kiváló pál 
ma kaktusz, alva stb példányok).

ehetőséget kíván ugyanis nyuj 
Kamara a kertmüvészet és 

dísznövény tenyésztés fejlesz-s«c bai 
tesére

HOTELHOTEL y HOTEL

ASTORIA PALACE
__m «on TTmna É Á n-Ófl'/T-ÜT

a j-bmikczési határidő szeptem- 
sz.éptcmber hó elsején jár le s így a 
mielőbbijelentkezés a minden oldal- 
16l tömegesen jelentkező helyigény, 
lésre tekintett íi igen kívánatos.

BÁKÓOZI-UT S
Szobák napi 50,000 K-tól. p

S K013U1H LAJOÖ-UTOA 
s. Sztbák fOttesel napi 60,000 koránétól.

I == A f owSros két legmodernebb ezéllodéjában

ElsOPPAdO tetöcserepet 
fí"aXoVeé8.d ÄÄ t 

kezési anyagot megbízhatóan szállít
' Kemény, Deák Ferenc-utca 24.:

Telefon 14—34.
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Vasárnap lesz 
az Iparosköp 

nyári ünnepélye 
a Nagyerdőn.

Már közöltük, hogy az Iparoskor 
c i|A 23 án, vasárnap délután a Nagy 
erdőn nagyszabású népies nyári ün­
nepélyt rendez. A cél az, hogy az 
iparoskör a tagoknak, családjaiknak, 
valamint a körrel rokonszenvező 
ipprbarátoknak, nemkülönben az ér­
deklő közönségnek <*gy kellemes, 
minden izében szórakoztató, de emel­
lett igen olcsó délutáni időtöltést 
szerezzen, másrészt a beolyó összeg- 
bői megfogyott és újításra szoruló 
könyvtárit rendbehozza A rendező, 
fég a legnagyobb körültekintéssel 
szorgoskodik az ünnepély megrende­
zésén s fáradságot nem ismerve tö­
rekedik arra, hogy - 
elsőrangú élvezetet 
nyújtson. 4 nyári 
rammja még csak 
tető, mert hiszen 
sablon is programitól 
tusokkal akar kedveskedni a megje­
lenteknek. ennek összeállítása pedig 
nein könnyű feladat.

Már is elárulhatjuk azonban, hogy 
a nyári ünnepély egy sátorvárosban 
i- e lezajlani, ahol egyik érdekesség 

másikat fogja érni. A kitűnő ci­
gányzene mellett a katonazene válo­
gatott szép darabjaiban gyönyörköd 
tel majd a közönség. Enni és inni 
való lesz bőven és olcsó árak ellené­
ben.

a megjelenteknsk 
és szórakozást 

ünnepély prog- 
nagyjából közől- 

i a rendezőség a 
eltérőteg uji.

Lesz sorsolás, szépségverseny, con­
fetti és szerpentin csata kabaré 
énekszám, büífé és hűsítő, sátor stb. 
Lesz meglepetés is, ami általános el­
ismerést fog kiváltani, erről azonban 
ni-'g semmit s?m szólhatunk. Szere­
tettel hív m >g mindenkit az iparos, 
kör s reméli, hogy az iparos társa­
dalom és a nagyközönség megétrő 
jóindulata íz ünnepély iránt teljes 
lesz.

Halálhír a nagyerdei 
strandjürdőben.

Tegnap délután az a Lír terjedt ei 
a 'árosban, de különösen a nagyer­
dei stran l-fürdöben. hogy vasárnap a 
tüidö vízében t Inmríi't lakab Ká mán 
meghalt a belgyógyászati klinikán. 
Széliében nagy részvéttel tárgyalták 
a fiatalember tragikus halálát, sőt 
'oltk akik már arról is tudtak, hogy 
a szerencsétlen ifjú borgőzös fejjel 
ment a vízbe és a bortól szédült el. 
. z emberei; fantáziája azonban még 
itt sem állt meg, hanem mikor a szb- 
lencsetlen fiatalemberből nagy nehe- 
z< ii kuazlák a lenyelt nagymennyi- 
■'■eeu vizet s az a megtérült belső- 
leszekto. Kissé véresen, pirosas szín­
ben szivárgott a szájából, rögtön 
mega llapították, sogy j'.irosbort ivott.

Mindebből természetesen egv szó 
f‘\d' a valóságot. Érdeklődtünk n 

>e klinikán Jakab Kálmán állapota 
!n,1 ,es az ügyeletes orvostól azl a 

le vilagosítást kaptuk, hogy a beton 
a apót a teljesen kielégítő és mir 
” hány nap múlva elhagyhatja a kór-

A debreceni dalárdák 
soproni szerepléseinek részletei.

A városi dalegylet és a király-díj. — Panaszok a rendezés ellen. — Him­
nusz a magyar határon.

A debreceni Városi Dalegylet s az 
Iparos Dalárda versenyénekesei ha­
zaérkeztek Sopronból. A remények, 
melyekkel útra keltek, nem teljesed­
lek be. bár dalárdáink kitünően ál­
lották meg helyüket.

Különféle panaszok hangzanak a 
zsűri ellen s különösen a király­
díjas Városi Dalegylet mellőzé­

sét tartják méltatlannak.
A Városi Dalegylet tudvalevőleg 

vasárnap délelőtt hangversenyezett
's négy dalárdával együtt. Utolsó­
ik énekelt a debreceni dalosegyet- 

ies s hogy mily sikeresen, bizonyítja 
az a nagytapsoikán és tetszésvihar, 
mely éneke után felzugott. A Budai 
Dalárda híres k aligazgatója s Demén.v 
a zenesznrző. a dabgylet. karnagyá-

z Sztára Sándorhoz siettek és gra­
tuláltak a sikerhez.

A díjazás kihirdetésekor általá­
nos volt a meglepetés, 

mikor megtudta a közönség, hogy a 
debreceniek még a harmadik helyre 
em jutottak be. Azt mondják, hoiry 

a díjazott dalárdák közű! az egyik

A sakkmesterek tegnap 
a Hortobágyon jártak.

Kirándulás a délibáhos pusztára. — Ma folytatják a versenyt. — Döntő 
jelentőségű játszma dr. Nagy Géza és Johner között.

A debreceni nemzetközi sakkver­
seny résztvevői szüneteItek tegnap, 
miután a rendezőség a vendég meste­
rekkel és mes tér jelöltekkel Hüt+1 pro­
fesszor meghívására kiutazta ka Hor- 
(obágvra, hogy

a híres délibáhos nagy magyar 
róna szépségeit megszemléljék.
A különböző országokból ideuta­

zott versenyzők élvezettel tekintették 
meg a délbáb csudás jelenségét, a 
méneseket, gulyákat és a Hortobágy 
többi rejtett szépségeit.

A kellemesen eltöltött nap után 
tegnap este érkeztek vissza Debre­
cenbe. hogy tovább folytassák pihent 
erővel az elsőségért a küzdelmet.

A mai játszámák közűi döntő je­
lentőségű

a dr. Nagy Géza és Johné- kö­

A kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztése a fényüzési forgalmi 

adó igyében.
kiépítés a fényüzési forgalmi adó terén.FI törlés helyett további

Amikor a fényüzési forgalmi adó 
törvényjavaslatot báró Korányi Fri­
gyes 1920. július hó 23-án beterjesz- 

: tette a nemzetgyűlésen, a követkozó 
! két mondotta:
| „A fényűzést tehát úgy tekintem, 
I hogy annak, - hogy úgy mondjam 
; csak tiszavirág élete lesz Magyar 
i országon. Re addig is, míg van meg 
i kell fogni.“

Ez a tiszavirág megehetűsen hosz 
szu élüü s rövid Hőn múltán már 
(í éves, mórt a fényüzési adó folyo évi 
december hó l.én már 6 éves múlttal | 
bíró adónem lesz. A fényűzést adó- ; 
nak ugyanis erkölcsi szempontok ad | 
nak létjogosultságot s bizonyos mér

egy teljes, míg egy másik egv fél­
hangot esett s csak a pécsi és debre­
ceni dalárdamaradtak a hangban.

A Debreceni Városi Dalegylet így 
kimaradt a díjazásból, de kárpótlásúl 
hazahozta a soproniak és a nagyszámú 
idegen közönség becsü'ését és szere­
it tét. mely

a legelsők közé helyezte a deb­
recenieket.

Az Iparos Dalárda a harmadik dijat 
hozta haza s szintén általános tetszés 
kiváltásával szerepelt.

M

A hazautazó dalárdák a cseh ha­
lárnál. sol a vonat nehány pe.rcre 
megáll, a Duraparton elénekelték a 
Himnuszt s a Nemzeti Hiszekegyet.

A Duna másik pártján — mely 
már cseh iinpérium — a magyar 
imádságra összegyűltek a ma­
gyarok és keszkenőkkel integet­

tek a dalosok felé,
akiknek ajkán zengett az imádságos 
szép magyar szó és nem állt meg az 
erő-zakó - határon sem. ...

zött lejátszásra kerülő, mert 
ennek eredményétől függ 

nagyrészt, hogy k szerz meg az első 
helyet. Ha Johner nyerné, aligha le­
helne elütni őt az elsőségtől.

A többi lejátszásra kerülő játsz­
mák :

Kmoch—Mattison.
Przepiorka—Steiner.
Havasi—dr. Tartakcver,
Dr. Vajda—Grünfeid,
Dr. Asztalos—Seitz és
Vukovics—Brakes.
A főtornán a következő párok küz­

denek egymással: I. cs'Wt: Jpse- 
neeck—Herz. Jakab—Knives RéHiy 
—Földessi. Sárközi- Rácz II eso- 
rort: Heim—Höhnlinger. Kr.mOfZ— 
Müller. Demeter—Sárga és Balogh— 
Sweigcr.

I tőkben behazatala nem csupán csak 
a kétségbevjtő pénzügyi helyzet kö­
vetkezménye, hanem ezenkívül a jel 

‘ szívóknak tetl koncesszió volt. A 
i fényüzési adóknak általában a hoza- 

Cickuk igen alacsony szokott lenni.
A valódi fényűzés nem a. forgalom 

lan. hanem az életmódban mint hely 
zet fényűzés jelentkezik s ebben a 
firmában eredményesebben és tökö­
li tosebbén vehető igénybe, mintha 
közvetett utón, a forgalom mogadóz 
tatásával akarjuk utolérni.

A fényüzési forgalmi adó terén 
mm visszifejleszté«t hanem fokoza­
tó kiépítést látunk. Most a pénzügy 
minisztérium minden adóra vonafko 

zéiag kádereket állít össze s igy ke« 
lült sor a fényüzési forgalmi add 
k-riox egybeállítására

Amity örömmel üdvözöljük a ko* 
dej egybeállítását ép annyira -ajnái 
Ji k hogy a fényűzés! forgalmi adót 
nem olvasztják be a forgalmi adóba, 
aminek pedig óriási adminisztráció* 
könnyebbedé« volna !»z eredménye. 
Maga a kódex igán szerencsés össze 
állítása az eddigi swühálynlma.lr, 
azonban a f '•>>•. ,zéet tárgyak jegyzé­
ket még nem foglalja magában, mert 
ennek az összeállitása még nincsen 
készen.

Gyak »rlati szempontból pedig en­
ni k van a legnagyobb jelentősége, 
mert a fogyasztás mértékére ez van 
legnagyobb kihatássá’.

.4 debreceni kamara ép ezért fel­
terjesztéssel fordult a pénzügyminis? 
te- urhoz. kérve a f'nyüzési cikkek 
ckészíiVt Ifetájfána'k megküldését, 
hogy a gyakor’ati szempontból eset­
leg szüksAg?s észrevételek kellő idő 
bea megtehetők legyenek.

Újdonságok.
Katonai istentisztelet az ág. ev. 

templomban. F. hó 20-án, azaz István 
khály napján i debreceni helyőrség 
ág. liitv. katonái délelőtt 9 óra 30 
perckor a helybeli ev. templomban 
(Miklós-utca) >stentiszteieten vesznek 
liszt, hittestvéri és bajtársi szeretet­
tel hívjuk meg ezen istentiszteletre 
ez utjn nyugállomány beli bajtár­
sainkat is.

Változások a menetrendben. A ma­
gyar állanuasútak gazgat óságától 
vett értesítés szerint Budapest—Ceg- 
lég, Budapest—Ujszász—Szolnok. Bu 
dapest—Hatvan. Budapest—Kunszent 
mklós, Budapest—Esztergom- Buda­
pest—Bicske. Budapest—Szob. Rá­
kospalota—Újpest—Vrösösegyháza—- 
Gödöllő vonalakon közlekedő helyi 
vonatok, anielvek eddig ünnep- és va­
sárnapokon nem közlekedtek, f. htf 
augusztus 20-tól kezdve ünnepnapo­
kon {«forgalomban maradnak.

Uj hid a Tiszán. A Tiszaugiak hi­
dat kapnak, a Szolnok-Csongrádi Ti- 
szaszakasz közepén, tehát Kunszent- 
mártonon keresztül biztosítva lesz 
számukra ti közlekedés Tiszántúllal. 
Katonai szempontból is nagyjelentő­
ségű ez. «

A város szénbeszerzése. A városok 
országos kongresszusa miig a múlt 
ói olyanján gazdasági szövi kőzetet 
létesített azzal a céllal, hogy a váro­
suk egyes anyagszükségleteit minél 
eie i I un szerezhessék be A szövet­
keze I most ajánlatot tett a város! 
világit.isi vállalatnak szénszállítására. 
A vállalat megállapította. hogy az 
ajánlatnál olcsóbban szerzi be idő 
szerint a varos szcnszükségleti't. — 
Ívre való tekintettel a tanács nem 
foglalkozik, a szövetkezet ajánlatával.

„I5TUÚH H1RÚLY“
SZÁLLÓD«

Budapest, VI., Polmanlczky-utM 8.
Budapest legolsfrenilo, modern

Ä csalüi szállója.
Ménékelt árak, figyelmes klsvolgá- 
lás, központi fűtés, mologvizszolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugat' pályaudvar 
köze'ében, a Keleti pá y; udvartól a 46, 
1, 88. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

———————_



'C

DEBRECZENI UJBÄG 1925. Augcsztus 19. (Szerda.)

VebrMea a világháború történeté 
hon. F.'gy budapesti könyvkiadó válla.
la' öt köíetre tervedét munka: 

. d ki. „A nagy háború Írásban es 
Képben címen. A kiadó a munka két 
e’s) köt .'tét megküldte Debrecen va­
lósnak s egyszersmind kél te, hogy a 
töfiíii kötetek összeállítása végett 
küldje be a világháború debreceni 
adatait. E célból kérdő iv mintát is 
csatolt. A városi tanács elhatározta, 
hogy' a kérdőívre összegyűjti az ada­
tokat, a megküldött kötet példányo­
kat pedig a polgármester szobájában 
helyezi el.

„Vasúti Útmutató“, a tnaevar- és kö. 
zös közlekedési vállalatok hivatalos me- 
retrendkönvve (44. évfolyam) augusztus 
—szeptemberi natív kiadása, maavar és 
külföldi menetrendekkel, augusztus 1-\C 
bezárólag előfordult változások felvételi­
vel. Bánfalvv Fxle nv. Máv. főfelügyelő 
és nemeskeri Kiss Jenő Máv. főcdlenor 
szerkesztésében. Tartalmazza n hazai és 
külföldi vasutak és hajózások teljesen 
átd< igozott s jelentékenyen bővített me­
netrendjeit. személy- és podgvaszaz’ibá. 
sait. útirányokat, külföldi csatlakozáso­
kat. a magvar kaluz- és mozgóposták 
iegvzókét. az összes magvar postaiárato­
kat.’azokat is. melyek nem n vasút men­
tén vannak — Már most közli a Máv. 
vonalain méz csak aug. 10-én életbe lépő 
igen fontos változásokat - A ..Vasúti 
Útmutató" t a Királvi Maavgr Egyetemi 
Nvcuulii (Budapest. Vili. Muzeum-körut 
6.) állítja ki. Kanható a va/uli és min­
den más könvv- és u is igárukitónál. vala­
mint a trfikokban

Kedvezményes igazolványok a Bu­
dapesti Széchenyi emlékkiállításra. A 
Falu Országos Földmíves Szövetség 
rendezésében Budapesten a Város­
ligetben augusztus hó 15-től szeptem­
ber hó 15-ig tartó Széchenyi emlék 
kiállítsra utazók részére oda és vissza 
utazásuk alkalmával félárú menet jegy 
váltására jogosító gazolványok sze­
mélyesként 50 ezer koronáért besze­
rezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara iktató hivatalában. Debrecen 
Hunyadi ucca 10 sz. Vz igazolvány 
árába bele mjii foglalvf nemcsak a 
Széchenyi emlékkiállítás és a kertr- 
«zeli. méhészeti, vadászat; stb. kiál­
lítás. hanem az Országos Iparegylet 
országos kézműipari tárlata megte­
kintésére jogosító Imlépjegv ára is. 
Postai küldés estién portóköltségre 
még háromezer korona is beküldendő.

Tegnapi állatvásár. A tegnapi 
szarvasmarha vásáron a felhajtás és 
a Kereslet közepes volt Vágómarha 
T--2 ezer, szopós borjú 813 ezer, kö­
zit! kelt el élő súlyban. Jármos ökör 
párja 8 14 mi'lió, fejőstehén 3-8 mil­
lió között cserélt gazdát. A tegnapi 
lóvásáron szokatlanul (kicsi volt a 
felhajtás s a kereslet is igen lanyha 
veit. Olyan kevés eladás történt, 
kegy árkialakulásról nincs is mó­
dunkban bes/Jámelni!

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-nál 
Fű vészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.
MwaaaBMaMMaBaaMaaaam

Eladó
a Károly Ferenc. József-fit 50 
szám a’att levő

HÁZ,
1464 szögöl területtel. Tégla 
epule.t, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szőlő éa gyümölcsös 
A lakás vevőnek átadatik. Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

vérónmlal megmérgezte magát
Három napja alszik s nem tudják életre kelteni. — Életben maradásához 

nincs remény.

Budapest, aug. 18
Két nappal ezelőtt történt, de ért­

hetetlen okokból eltitkolt megrendítő 
dráma részletei kerültek ma nyilvá­
nosságra. Még vasárnap délelőt 11 
óra tájban Bállá Kálmán sziigazgató 
elvált felesége, a magyar szinsázt 
• zerepléseirő] jól Ihmert színésznőt. 
.Marton E>'zsit Üllői-út 86. z. alatti 
lakásán a szobalánya rnegmérgezvm 
eszméletlen állapotban találta az 
agyán. Azonna kihívták a mentőkéi. 
kik1 az életunt uriasszor.yt nagyon s- 
l.vos állapotban a Pajor-szanatóriumba 
szállították és azonnal gondos orvosi 
kezelés a'á volték. Megállapították, 
hogy

nagy adag veronállal mérgetzte 
meg magát

Azonnal erős gyomor mosást alkal­
maztak ugyan, de ez egyelőre nem 
tudott a betegen segítőn, aki azóta 
is eszméletlenül fekszik, mestersége­
sen táplálják és oxigén belégzéssel 
tartják benne az életet.

Életben maradásához azonban 
még egyelőre nagyon kevés a 

remény. •
A rendőrség még vasárnap délben 
beható nyomozást indított az öngyil-

koskisérlet körülményei ügyében. — 
Megállapították, hogy a művésznő 
tbek óta elváltán él az urától. Bállá 
Kálmántól, aki régebben egyike volt 
a legjobb nevű vidéki színigazgatók­
nak. Marton Erzsj hosszabb ideig 
játszott vidéken és Budapesten, em- 
l’ékezetes?k magyarszinházi sikerei, 
különösen a ..Királynőm, meghalok 
értek“ című darabban. T rendőri nyo­
mozás adatai szerint szombaton este 
■tóg látszólag jókedvűen tért haza és 
a szobaleányának azt mondotta, hogy 
vasárnap délelőtt későbben keltse fel. 
A leány másrap a parancs szerint be­
kopogtatott a hálószobába, de választ 
nem kapott. Ijedten nyitott be és úr­
nőjét eszméletlen állapotban. holtfe­
hér arccal, habzó szájjel találta 
■ágyában. Kétségtelen volt, hogy ön­
gyilkos kiserletet követett el.

A művésznő állapota még min­
dig egyformán súlyos.

I Eszméletét egy pillanatra sem 
I neyite vissza, mesterséges légzéssel 
| és táplálkozásai tartják benne az 
I életet. A rendőri nyomozás az ügy 
i részleteinek teljes felderítésére to- 
! vább folyik.

Sl Kismarjai szőnyeg csempészeti 
magas őirságot fizetneti.

nagyobb szőnyeg esem ' 
nyomára a debreceni j 
Megtudták ugyanis, i 
határon már több iz- 1 

elváinolatlanul értekéé | 
Schlé- :

A napokban 
lészésnek jött 
fővámhivatal 

hegy a román 
ben hoztak át
perzsa szőnyegeket, amelyek 
s'nger Manó kisszántói kereskedőnek 
voltak címezve. .

A szőnyeg szi’litmányból egy nagy 
tételt Itsik Zsigmond debreceni szó. 
nyegkereskedő vett meg, azonban a 
.«állítmányt a 
lefoglalták és 
rí,st Izsák 
egyúttal 
csempészé, 
már hosszabb idő óta kerültek ki a 
vámhivatal ellenőrzését. Még nem

vámhivatal emberei 
megihditotta az ieljá- 

-lien vámcsalás címén, 
nyomozást indítottak a 
ügyében és kiderült, hogy

tudták megállapítani, hogy milyen 
mennyiségű volt a csempészett sző­
nyegára, de annyi bizonyos. hogy 
több 'százmillió koronás vámosítás­
ról van szó.

Izsák Zslgmond ügyvédjei utján, 
jo hiszemüségére hivatkozva az ilyen 
.sítekben inegmgodett vámegyezsé­

get ajánlott fel a 
Eddig niég azonban 
megegyezés, mert a 
milliós vámössz-get 
nem fogadta el.

A nyomozás tovább folyik, de való 
szín ül eg létrejön a megegyezés a vám 
hivatal és a kismarjai csempészek 
között, a megfelelő vámösszeg és 
bírságpénz leözitése utján

f-vámhivatalnak.
nem 'történt 

felajánlott 200 
a fővámhivatal

Négy nap halottal. Az elmúlt négy 
napon a; áll. anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették 
be- Nagy Katalin ref. 25 éves, Kondor 
Búza ref. 3 hónapos. Major Mihály 
ref. 67 éve-. P.avleties Rózsa rk. 17 
éves, Altmann Fülöpné izr 56 éves, 
Sápi Tibor ref. 2 hónapos. Balogh 
Ferenc ref. 4 hónapos, Papista István 
gkath. 3 éves. Varga Lajos rk. 46 
éves. Sütő Lajos ref. 73 éves, Sipos

József ref. 6 hónapos,' Fagyai Sándor 
né ref. 44 éves, Grósz Zelma Sarolta 
izr. 34 éves, Nagy Józsefné Szabó 
Ju’iónná rjf. 31 év?s, Gömöri Sándor 
ref. 19 éves. Nagy Imre ref. 1 hóna­
pi.s. Klein Sándor izr. 46 éves.

A „Kálvinisták Templomeevssölete v»- 
eveskara“ tanulási óráit hetenkmt hét­
főn és csütörtökön tartja 5—7-ia a Ta­
nító Otthonban (Ecrvházi hivatal udva­
rán kerszténület). Ui taeok jelentkezé­
sét uevanakkor és uevanott eífoeadia 
Szabó Latos ref kántor karnaev

Szeplő, májfolt, pattanás 
és más arcbántalmak ellen használjon 

„KORZÓ arckcnőcsöt és szappant, 
francia parfümök, kölni vizek, púderek 

és egyéb különlegességek.
Higgany, kreolin, kötszerek, patkány és egér Irt ők

stb, legolcsóbbap szerezhetők be i. í í

Korzó drogueriában, Piaou. 42.

A debreceai kereskedelmi g ipar 
kamara közli érdekeltségével, hogy 
nőmet állampolgárok Ausztriába vi­
zűm nélkül, útlevéllel utazhatnak

Erdööri és vadőr! szakvizsgák. y 
földiinivelésügyi miniszter a t. hó 
24-én és a rákövetkező napokon Deb 
rccenben n vármegyei. ájlán megtart, 
tandó erdőőri és zadőri szakvizsgák- 
hoz a vizsgáló bizottság elnökévé 
Földváry Miksa m kir. főerdötaná 
esős erdőigazgatót, helyettesévé Béky 
Albert főerdőtanácsost. bizottsági ta­
ge kul Kovússy Kálmán és Kuka Jó­
zsef erdőtanácsosokat és póttagul 
Szüts Kálmán erdőt»nácst jelölte ki. 
A vizsgára szóié engedélyért való fo­
lyamodás határideje ugyan július 
bé 31-vel már lejárt, de arra való fi­
gyelemből. hogy a vizsgák az idén 
nem az eddig szokásos októberi idő- 
1 en tartatnak meg értesülés szerint 
esetleg a meg >k iltan később beérke­
ző folyamcrtványokat is figyelembe 
veszik. A folyamodványokat a ni. 
4’r. erdőigazgatóság’iozj (Nagyerdői 

]•?.) kell nenyujtani.
Szepessy Ferenc tánciskolájában 

az uj tanrtanfslyamra állandóan le­
het iratkozni. Simonffy-utca 1. C.

Egyezség Gárdos kényszeregye«só- 
tji ügyében. A kir. törvényszék teg­
nap foglalkozott a Gárdos József deb 
receni könyv és papirkereskedő cég 
csődönkivüli kényszeregyezségi ügyé 
'(1 Az egyezség megindítását mint­
egy mintegy keit hónappal ezelőtt 
Kérte a Gárdos cég de közbejött kö. 
rülmények folytán, csak tegnap tör 
tént meg a kiegyezés dr. Szép Mik­
lós törvényszéki bíró előtt. A tárgya­
láson a hitelezőket dr. Bajnay 
György a Gárdos céget pedig dr. 
Fáik Tibor ügyvéd képviselte. A hi­
telezők elfogadták a (10 százalékos ki 
egyezést s igy a Gárdos cég 6 hónap 
alatt rendezni fogja a tartozásait, 
miután a kényszeregyezséget a tör­
vényszék engedélyezte.

Belefúlt a Tiszába. Nyíregyházáról 
iclenaik; Kovács Kálmán ny. vasutas 
Tiszakonyáron levő kisleányának lá­
togatására ment. Pénteken megfür- 
ilütt a Tiszában s fürdés közben el­
merült. Nyomban keresésére indcltak 
- azonban még máig se sikerült holt­

testét elókeríteni.
Jó családból való lu, pincér tanu­

lónak felvétetik. Albert Belvárosi ét­
terem.

Tükörcvártás. üvetícsiszolá. rtfai tük­
rök oi iáöntése Sinkovits Bél» five»- 
müipari vállalat» Szív atc» 14—15. T> 
l.fon 3S6

IGYNEZKI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN
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Tüzveszedelemben 
a kórház.

Budapest, aug. 18. Ma délután je- 
. nlplu.k a tűzoltóságnak, hogy a *” X-Uti Bethesda kórházba na- 
’ ’bb arányú tűz támadt és hogy- a 
ütegek is veszélyben forognak. A 
í ./AltÓság nagy készültséggel vonult 
U a t^ozXlük együtt a mentők 

,5 X helyszínen azonban kiderült 
hogy' csak a kórház mellett levő mel 
Sülét teteje ág. A kórház, amely 
nek fazsindelyekkel borított tetőzete 
van tényleg nagy veszedelemben for 
c, tt, azonban a tűzoltóknak megfeszi 
t, tt munkával sikerült a kórházai 
.zolálni és a mellékhelyiségben a tu 
zet 5 órára eloltani. Óvatosságból a 
betegeket kilakoltatták, 
ban a veszély elmúlt bekoltöztettok 
őket. ___ _

Színház
MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígszínház: Olaf Fjord íő-’zereple- 
<ével: Vissza az Istenhez JA végzet 
tiiaiinah tragédia 5 felx onásban. Ki­
sérő: Edy. a feledékeny vőlegény, 
burleszk.

Uránia: Két attrakció egy előadás­
ban! Az égő vonat, egy menyasszony 
kalandja 5 felvonásban és Norman 
Kerry szereplésért!: Három élő szel­
lem. különös kaland 6 felvonásban.

Jönnek: Darvinnak igaza van? és 
Tóm mixxel. ég az erdő. Csütörtökön 
5—7 és 9 órakor kezdődnek az elő­
adások.

Meteorban csütörtökön „Ke-mig 
jsmark“. világattrakció, 2 rész egv- 
szerre. Két és fél órás műsorok! Pet­
rovich szereplésével. Előadások >. 
fél 7 es 9 órákul.

A templomtornyában 
felvágta ereit egy tanár

Budaper-t, aug. 18. Téborszkv Ottó 
középiskolai tanár, aki az Egri ucca 
10. sz. alatt lakik. Cinkotán az evan­
gélikus református templom tornyá- 
I an borivóval mindkét karján öngyil­
kossági szándékból felvágta az ereit. 
Az életuntat eszméletlen állapotban 
találták in “g. A cinkotai helyivasuton 
beszállították Budapestre és itt „ 
Mókusban helyezték el. Állapota élet­
veszélyes. Öngyilkosságának oka is­
meretlen. Levelet nem hagyott hátra. 
A főkapitányság központi ügyeleté kí­
sérletet tett arra, hogy a kórházban 

hallgassa, de ez eredménytelenül 
végződött. Az életunt tanár eszmélet­
lenül fekszik a kórházban.

HMMM
Elöirásszerinti 

úMNY és FIÚ 
intézeti fehér ne miiek, 
paplanok, matriosok

MOS LÄSZLft
cégnél 

tlEBHECEM, HOSSUTHU
Alapítási év 1831.

K'v41ó anyagok. - Pontos kiszolgálás. 
Határozott árak.

Segfittotnahb
befőtt-kötöző | éS ZSM6 
n I ’ «íT J 7 fűszer-és csemegekereskebé- Csanak JOZSej X K. L Jsében. teuton 70. Piac-u. 51,

Egy kis dH! golyóval a (Mába 
hazaimat szalui lakására s az ajtó előtt összeesett.

Kis diákok végzetes játéka. — Elsült a revolver.

Budapest, aug. 18. Tegnap délután 
5 óra tájban különös szerencsétlen, 
ség történt az Eszterházy-ucea 2. sz. 
házban, ahol egy köztisztviselő csa­
ladja lakik. A köztisztviselő felesége 
nem volt otthon. 12 éves Jenő fia pe­
dig vendégül látta magánál iskola­
társát, Végelvangler Imre 12 éves II. 
gimnazistát. A két fiú együtt játszott. 
Majd utólag kiderült, a köztisztvise­
lő fia, apja szekrényeiből elővette an 
nak revolverét és azzal kezdtek ját. 
szani. A kisfiú azt hitte, hegy a re­
volver nincsen töltve és ráfogta Im­
re barátjára.

Most pedig meg fogsz halni, kiál- 
t ,tta tréfásan, de a revolver a legna­
gyobb ámulatukra eldördült és a go­
lyó a jobbüdali bordája alatt fúró­

Romániában fűlt a Marosba 
és Magyarországon fogták ki.

Egy kiábiró végzetes fürdése.

Makó. aus. 18. Tozocsky András, 
a .román fensatóság alá tartozó Nagy­
lak kisbírója e hó 12-én a Marosban 
fürdött. Fürdés közben régi szívbaja 
támadta meg, (lesett az egész sekély, 
alig térdig érő vízben és mielőtt még 
hozzátartozói segítségére siethettek 
volna, a mélyebb részek feló sodorta 
a víz és eltűnt a segítségére sietek 
szemei elől.

Tegnap délután Magyarcsanádról 
ielentették, hogy ott egy ismeretlen 
hullát vetett fel a víz. A hatóság­

A mai tőzsde.
A koiona 72.55.

Az é téktőzsdén az irányzat ma barát­
ságosabb volt. A spekuláció érdeklődéi 
ina ismét a korlát papírok feló fordul*. 
Amin az arbitrázs értékek ösztönzés hl- 
ián üzletteleíi és avenge maradt Igv ku- 
íiszban alig egv-két ezer koronás arelto- 
lódásök fordultak elő. A bányák, továbbá 
lí>ka tókok piacán felfelé tendált az iranv 
zat. A vasniacon nem volt egységes az 
üzletmenet, mert amig a nagvnapirok ta- 
vultak addig a kisebb papírok visszaes­
tek A Danubius 55 ezer. Villamos 25 
ezer koronávál'emelkedett 
bank I százalék. Pesti Hazai 25,000 ko­
ronával. részvény sör 25.000, , Gschwmdt 
;;0 000 koronával és az első Magyar Biz­
tosító 159.000 koronával emelkedett.

Zürichi zárlat: Pária 2395. , London 
2505. New vor k 515.5.lanó 9850. Hollandia 207.54. Berlin 122 
Bécs 72 55. 37n. Prága 1525. Varsa
92.5. Budapest 7255. Belgrad «>12... Bu 
karest 265.

Ferencvárosi sertés; Nyiltvasan 
vadvánv 83'1. érkezett 99 < es 30 süldő, el- 
ádatott 110 sertés Zártvásárra érkewtá 
E-5. eladatott 20 Arak: konnvul7-19oOU 
nehéz 22—-23500.

Terménvözsdezárlat: -A mai teiineny- 
tőzsdén az irányzat kissé barátságos vol • 
76-os tiszavidéki buza 375—77.5. felső t 
szav.déki 372.5 - 75- ehérmegve. 370-> 
és fél esvéb dunántúli es ncslv deki 3b/ö 
—-72 5 77-es tiwavidéki 380-82 ű. egveb ie^ ti^vHéki '377.5-;80. fehérmegye. 
375 -377.5 egyéb dui antuli n^tM'hk 
372 5 -377 5 78-as tiszavidéki ób-.ö - 

—-72.5. 77-es

dott be barátja derekába. A szeren­
csétlen flu azonnal össze esett. Ké­
sőbb valamennyire magához tért, de 
még mindig annyira meg volt rémül 
ve. hogy felugrott vérző derékkal, 
neki esett a lépcsőnek és gyalog el­
ment szüleinek lakására a Ferenc 
József rakpartra. Ott felment a II. 
emeletre, ott bement az előszobába, 
de tovább már nem bírta és olt ösa 
mesett. Az édesanyja rémülve látta 
l egy a gyerek ruhája csupa vér. 
Nyomban értesítette a mentőiket, 
akik a súlyosan sérült fiút bevitték 
a Pókusba.

A kezelő orvosok véleménye sze­
rint a sebesülés rendkívül súlyos, de 
azéit remény van rá, hogy a kis diá 
ko» megmentik az. éh-tnek.

nyomban érit sítették a dologról a ro­
mán parton á’ló csendőröket is, akik 
viszont hírűi vitték az esetet To- 
zor.zky hozzátartozóinak, akik a hul­
lában minden kétséget kizáróan fel­
ismerték Tozoczkyt. A hatóság meg­
adta a temetési engedélyt. Az enge­
dély alapján a romániai Tozöckyt, 

aki Romániában hat el, Magyarorszá­
gon helyezik őröld pihenőre.

íme egy eset a trianoni határ fur­
csaságaiból.

felső tiszavidéki 380—83.5, felső tiszavi­
déki 382 5—85. fehérmegvei 380—82.5, 
repce 550—560. korpa 187—5192 5. A 
többi változatlan.

A Magvar Nemzeti Bank hivatalos ár- 
folvami: Angol font 3-15—347000. cseh 
korona 2101—2117. dinár 1251—1273, 
nagy dollár 70540— 71370. kisebb 70440—; 
71370. francia frank 3306—33:16. hollandi1 
forint 28285 - 29555. lei 363 —369. leva 
512—520. lira 2555—2579. német márka 
10820—16970. osztrák korona 9972—10048 
dán korona 15950—16100. svájci frank 
13791—13891. belga frank 3138—3168, 
norvég korona 12885—13065. svéd korona 
18810—18970. zlotv 11880- 12030. Amster 
dán: 28585- 28755. Belgrad 1271 1279. 
Berlin 16870—16970. Bukarest 365 36 Y. 
Brüsszel 3168—3188. Kopenliága 16150— 
16240, Krisztiánja 13085—13165. London 
345—47000. Milánó 2555 —2571. Newvork 
70940- 71370. Paris 3306 - 3326. Prága 
2101—2114. Szófia 517-521. Stockholm 
19060—19170. Varsó 11980—12060. Bécs 
9982—10042, Zürich 13774—13854.

Dinár, francia frank, zlotv. lei, lira, 
belga frank valamint Belgrad. Bukarest 

| Brüsszel. Milánó. Paris és Va-.isó árfo- 
; Ivainai csak a mai clearinure érvényesek. 
| A Magvar Nemzeti Bank közli az. aufori- 
i zált. cégekkel, hogy fenti kifizetések és 
' lankiegvek csak a holnap megállanitan- 
I dó árfolyamon vétetnek át

KNOTTI KOVA OS NE 
szabászat! és varróiskolája 

KOSSUTH-UTCA ♦». SZÁM. 
Belntkiiát 9 ifitől I éráig, í. i. 3—5-tj.

11822—1925.

HtniiMí» NMt
A debreceni eKjeskedelmi és Ipar­

kamara szókházán levő facenienttető 
átalakításával kapcsolatos ács. '»á lo­
gos és lakatos munkák' vállalatba adá­
sára nyilvános versenytárgyalást hir­
det, amelyekig csak külön-kiilön le­
het ajánlatot tenni. t

A vállalkozóknak a szabályszerűen 
tett és aláirt ajánlatot pecséttel le­
zárt boríték alatt (kívül rávezetve 
..Ajánlat a debreceni Kereskedő int 
és Iparkamara székhazán levő face- 
menttető mimtóíira“). 1925- év au­
gusztus hó 27. napján déli 12 óráig 
a Kereskedelmi és Iparkamara pénz­
táránál (magas földszint 9. sz. ajtó) 
kell benyújtani.

A postán feladott ajánlatoknak is 
a jelzett időpontig kell beérkezniük.

Az összes ajánlatok 1925. év 
augusztus 27-én délelőtt 12 órakor 
fognak ugyanott nyilvánosan felbon­
tatni. amelv eljáráson az ajánlattevők: 
vaey azok igazolt képviselői jelen le­
li ötnek.

Az ajánlattevők ajáillataijkkal ü 
xégleges döntésig, de legalább 14 na­
pig kötelezettségben maradnak.

Pályanyertes vállalkozó köteles a 
munkához 3 r.apon belül hozzákezde­
ni és azt az Iparkamara által az 
egyes munkanemekre megállapított 
határidőn belül befejezni.

A fenti munkákra az ajánlati vég­
összeg után számítandó ó százaléknak 
megfelelő összegű bánatpénz vagy 
készpénzben, vagy belét könyvben a 
kamara pénztáránál előre teendő le.

A tervek ugyancsak az. ajánlatok 
benyújtási helyén (Kereskedelmi és 
Iparkamara magas földszint 9. sz. aj­
tó tekinthető meg. ahol a kívánt mű­
szaki felvilágosítások is megadatnak.

Ajánlattevők kötelesek a ti i veken 
kívül a munka készítésének helyét is 
megtekinteni s ajánlatukat ennek fi­
gyelembe vétele melkt t megtenni, 
mert a pályasyertes vállalkozónak 
bármily utólagos kifogása, hogv a 
munka kivitele körül előre nem szá­
mított nehézségei támadtak, a Kama- 
la figyelembe nem veheti. A meg­
adott ajánlat fix s sem ezen a címen 
vagy anyagdrágulás, esetleg munka­
béremelkedés ciinén az (gyséiráratc 
nem változtathatók meg.

Az épitte'ő debreceni Kereskedel­
mi és Iparkamara fenntartja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhas­
son. vagy amennyiben a xersenytár- 
gya'ás eredményét kielégítőnek nem 
találná, újabb versenytárgyalást tart­
hasson. illetőleg egyes munkanemek­
ről minden kánéiitési igény eleve ki­
zárásával tetszőleges redukciókat te­
hessen.

Debrecsn, 1925. év augusztus hó 
16-án.

A körűié!': kereskedelmi é< iparka­
mara nevében:

Szent-Királyi Tivadar, f 
elnök

Dr. Radó Rfizső, 
főtitkár.

8pitt<ezéshez 
sin »S kapható 
öcs ka vasat éa rezet a Qf (ki fi aj* 
legmagasabb árban vess OlCIllCl 
UötTÖa-uooa 110. Telefon:



Dobozok,

Mié meslEi tó Iw»!

Festéket

DAVIDHAZY KaLMAN HnyvkOttut 
ta áobomyát DbBRBCZhN,

FŰVÉSZKBRT-U. «. 
!.«■». >, ............... I« .. ■■

íí 
fei’í'Sí»'

hl

■
. k ‘■".re,-'

egy 
fel- 
vá­

TIT0NELL1 MIKLÓS

WESSELÉNYI-TÉR 10.

Kiváló finom

Inúi: éiienneibüB

üdít "■ frissít

FEJFÁJÁS, 
nátha, uédQlét, kihaltéig ellen legjtbk u 

ALntidol 
Ml perc alatt hat 11 1 öreg: 86 adag. 
Ära 130 K. Jelenlegi MOrzóstám 8700. 

FClorakatok: Mihalovita Jenő, Gró»» 
■agy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tarosoknál.

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
dómról ós igámmal köbmíóer- 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bármi nómü favarc- 
aáat la jutányo» áron vállalok. 
Megrendelni lehet: SámBon-uooa S. 

Árpád-tér. (VBTÉ8STNÉL.)

Hit hirdet ma 
■« « 

Kálvte-tér 19.. ref. püspöki bérpalota, 
a FOvétzkerf utcába vezető oldalon. 
Telefon- 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vaav eladni akar, 
mindeneketött jöjjön el az Ingó- 
sáqközvetiföbe, amelynek uj üz­
lethelyisége a Kálv in-tér 19. 
szám alatt, a ref püspöki bér­
palotában, t Füvészkert utcába 

zető oldalon van.
Milliókat takarít meg és mindent 
helyen, a legelőnyösebb fizetési 
tételekkel, szerezhet he. ha itt 
sárol. Mindnféle művészi és ipari 
termékek, léglségek, bútorok közve­

títése, vétele és eladása.

Máikéi 3átios
Ylimetók, oMtornAiAs és 
fflrdőberendeiésl TÁllalata 

Csapó-u. 21. Telefon 321.

/ «PO.» . -

-■K

?Ss

DEBRECZENI UJlAt 1925. Augcsztus 19. (Szerda.')

**^!**»*^WW»

áj Aalet Kereslet liA^ÜÄS

Bútorozott
szoba kiadó 2- 3 iskolás 
leánynak vagv fiúnak el­
látással is Mester utca
31.

Kiadó
a gvermekmenhelv mel­
lett egv ui kétszobás és 
(egv szobán lakás. Érte­
kezhet ni Vár u. 8. 195

Kiadó
felibe 20 holdas föld vá- 
r s a lat! Szilágyi Dezső 
ügyvéd, l'ták Ferenc ut­
ca. 184

Iparossegédek
kvái télviia b 1 vetetnek 

Szent Anna 18. T 
Mihály.

Manicures 
kisasszi nv ielvé'.etik 
Erdős L.iszlóné Széché­
nyi úti a 1. 18;’

207

Egy

mérési joggal. 2 szobás 
lakással és kerttel azon­
nal atadó. Cím Harsánvi 
Gusztáv utca 15. Homok 

190kert.
Két 

e vermeket 
uccci szobába

Elv állal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 

pület munkáknak mfikőböl 
és terméskőből való elké­

szítését. Arak legjntá- 
nyosabbak. Kész sír­

kövek telepemen 
kaphatók.

padlólakkot, brunoHnt, ter­
pentint, firniszt, zomAnclak- 
kot és minden színű por­
festéket kivaló minőségűi n 
nagyon o'csón vAsá’oldat:

STERN
festékü/.letéb.'n Piac ucca 10. 

..Bika“ szállodával szemben

Cukorral Édesített kész
fekete kávé.

amely

ADRIA

10.000 K
kávé-kcnzerv cimt n kap­
ható minden nagyobb 

füsierüzetben.
’/«-os csomagból 3 liter krls ily­
enkorral édesített, teljesen kész 

fekete kávé áll rendelkezésre.
1 csmg ára: 5000 H.

Szénsavval telittett

Megtendelhető:

Kiírás ]?nö, Harm-u. 22. SS™-

Figyelem 2______
közönséget, bog*/ műtermemet M nnaByltotiatn 
■hol aoagorahangoUat é> javítást, ngyazlutén mindenféle vonóshaug- 

pontos rsndbeho'áaát vállalom jutányos árban. Hoas» songo- 
rából rflvidtt csinálok. — Moghlvétra háshos megyek.

Tiszteletté': TFowsB® Kadhamlsb 
Debrecen, Piac-n. 30., az udvarban.

Néhány
huzal keresek köl 
■gv évre buzaka 
l'öldbirtok bizto 

) íté-kct adok. Közvetítő­
ket diiiazok. Cím a ki 

okirataiban. 185
Búzakölcsönt

25 mázsától feljebb nagy 
fedezetre keres. — Cfm 
Weisz fuhzerűzletben 

Pák és Telekv sarok.
187

vag

Eladó 
keménvfaháló. ebédló. - ■ 
Schőberágv. szál .mgsrni- 
tura. hencser, tcbb bi­
tóra k. Széchenyi ucca 8.

Eadó 1 
ház villamos megállónál 
beköltözhető 3 szobás la­
kás és mellékhelyiségek, 
kel. iómenetelü vegyes ke 
’•eskedéssel villany 
"itassa] elfgglalható. 
a kiadóban.

Házhelyek
eladók, kitűnő helyen. — 
zsibvásár közelében, kvad 
látölenként három arany 
'koronáéit. Luther ucca 
18. 14C

Cím
145

iskolás 
nröríi 
egészen a kollégium 
lett teljes ellátásra ex­
vállal mi család. Bethlen 
ucca 37. szám. 120

Fatelep
iól bevezetve, vágány — 
mentén, felszereléssel ol­
csón átadó. Brück 
véd,

Soffőrvizsgára
szakszc <üen előkészít 
gépműhely _____
Erzsébet, ut 20. 32

Részletfizetésre
natdanok kaphatók. Át­
húzás 80 ezer. Panlan-

mel-

Négy 
középiskolát végzett, ió 
családból való fiú tanuló, 
rak felvétetik Kostva ék

u. 1.
14 r

Lakatos
tanuló fizetéssel
tik. Varga ucca 29 sz. 138

Kiszolgáló
nőt ke4es fölvételre Ki- 
i.ily István kereskedő. — 
Dégenfeld-tér 11. sz. 131

I Kertész
, - ,. ! kenvenciós helvet keres,

soffortekolátn , naevc bb uradalomba. —
I Pelcsmán János Hajdú.
I hadház. Balogköz 704 112
• 5 10

millió kölcsönt keresek 
i.agvértékü ingatlan fede 
zc’tre. Ingó fedezetet is

l 'nyújthatok. Ajánlatokat: 
Kölcsön Bigére a kiadóba 
kelek. 151

fekete-

üuv-
35

ca 61. 9821
Rádió telefon.

alkatrészek. ui acciimulá 
torok, azoknak töltése. 
Bosch-féle. világítási ké­
szülékek. delöviiiiők fesz 
mérők és azoknak szak­
szerű javítása a Földvári 
féle Debreceni 1. elektro­
technikai gvár és villa, 
mos műszaki fek-zerelési

n.

gvar
műszaki

ilatnál. Széchenyi
Telefon i68

Bámulatos
só arcszépífő szer r 

és biz 
zoniöt 
i. án-

Három 
fiú felsőkereskedelmiBta 
részére keresek külön 
szobát teljes ellátással. 
Aiár.latot kiadóhivatalba 
kérek; 16

Üzlethelyiséget
keresek Csapó uccán 
>Ái nád.tér közelében. 
Ajánlat lehelő Árpád-tér 

15215.

az

máffoltot patt 
cot stb. Egv 
• 0.(;00 korona. Hozzávaló
— Eáv. szappan szintén 
12.C0O. Kapható: Grósz 
Nat’v l'erenc gyógysze­
réinél. Debrecen Arany 
Egv - /a rvú h \ og vszerl ar

Cipészsegéd 
hótszámcsnak fel.
Hat házi ut 5. m.

201

kiadó 
kér le

íz melle t.)
Haszonbérbe

5

rán .s alatt körül 
ke! holdas beve- 
koni hakertészeti 
ita lévő lakással 

El fékezhetni Gazdák 
Bankia Kossuth és Batt­
hyányi utca sarok.

Elcserélném 
szép szoba, k' nvha.

Bejárónő 
felvétetik Szilágviné Ho­
mokkert. Bujdosó utca 5 
szám. 205

Háziszolga 
iómegielenésü. ügyes — 
megbízható felvétetik — 
Szent Anna 7. 1S8

teleit
szám.

Stráfszekér
-szekér. ablakok

utca
199

\ ima

197

»in

Keresek 
.’>♦ 4i.000.000 korona

utca 13. 204
zott cimie a kiadóba ké­
rem. 192

Fizessen elő

Eladó
(nét'viilóses kéthengeres 
használt, kánnvü kis — 
autó Értekezni Gazdák 
Bankia. Kossuth és Batt 
hvánvi ucca sarok. 196

Kertiház
Irekóltózhető modern la­
kással eladó a Széchenyi 
utón 18 sz. alatt. Érte­
kezni a tulajdonossal.

Szmtarna 7 200
1 Eladó
I 15000 darab ócska tó 

■tégla Értekezni Gazdák 
' Bankia, Kossuth és Batt 

hvánvi ucca sarok.. 194
Eladó

Árpád-tér 3 számú iól lö 
védelmező ház 11.(“C' 
aranykoronáért, vagy ki­
sebbel és ráfizetéssel eí- 

i cseiélném Érdeklődni a 
: háztulai. Ionosnál. 192

Központon
üzlethelyiség minden cél 
ra alkalmas eladó. Círr 
a kiadóban.

20 darab
.Tiszt üli IIirlan‘‘

vény elailó. Cím a

191

Eladó
közeli községben

rész. 
kiadc 

181

__ .. ___ ___ _ levő bő 
séges gázfi rrással és jó- 
meii'telü vendéglővel bi­

tó. gyógyhatású fürdő. 
'Bővebb felvilávosítáis — 
Bercsényi 73 alatt nyer­
hető

új ház 
betű 2 
Bainok

18?
Eladó

azonnal beköltöz-
szoba, konvha. --
ucca 2. Értekez-

van ucca 64. IB1
Eladó

1 HP. 6 HP motorosén, 
lő garnitúra. Hatvan-«

64. 189

Eladó
Haidubagos kózségber 

Gáti Kálmán gazdálkodó 
a hozzávaló énü- 
nagv gyümölcsös 
együtt. Ára t 25 

k' rona. Az állo- 
5 nerenvire. Érte- 

156

háza, 
lettel, 
kerttel 
millió 
mástól
kezűi a. helyszínen

őszi és téli ruházkodására!
Önre vau bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél 
saját arat számítok. Azonnali szállítás boti 100. Tágy havi 

részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-Úcca HZ.
Tisztelettel értesítem a n ágy érdemű közönsé­

get, ho«y a KANSz. temetkezési vállalattal 
megváltam és

saját temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Jancsi Kálmán aizliluíni- fi ínHjini-íjíia. 
Telep és felvevő iroda: Debreozen, Bároii-n. 3. Telefon: 10 85.

Nyomatott Krfrrgógénen (a „Debreczeni Újság" nyomdájában). Tulajdonos* THAN GYUT/A. .......


